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Aanleiding
U heeft aangegeven de Kamer voor de zomer te informeren over de status van de

onderhandelingen over een eventuele verkoop van TenneT Duitsland In deze

nota leggen wij de Kamerbrief aan u voor Daarnaast geven wij in de toelichting
een update over de laatste ontwikkelingen in de onderhandelingen

Beslispunten
• Stemt u in met de verzending mede namens MinKE van de brief bijiage 1

aan de Tweede Kamer Er zal op verzoek van de Eerste Kamer 00k een

afschrift van deze brief naar de Eerste Kamer worden gestuurd bijiage 2

Indian u instemt vragen wij u beide brieven te ondertekenen

• Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu vooriiggende nota

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota s Omiijnde deien in

bijiage 3 worden voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt

Kernpunten
In de Kamerbrief gaat u in op

• De randvoorwaarden van het kabinet bij een volledige verkoop zoals

uiteengezet in de Kamerbrief van 24 februari jl
• Het giobaie verloop van de onderhandeiingen U geeft daarbij aan dat de

onderhandeiingen in constructieve sfeer veriopen maar er op een aantal

beiangrijke eiementen nog redeiijk grote verschiiien overbrugd moeten

worden Om hangende deze gesprekken zo veei mogeiijk voortgang te blijven
maken wordt toegewerkt naar een voliedig conceptakkoord op de

transactievoorwaarden In de toelichting wordt een uitgebreide update van de

onderhandelingen gegeven Deze meer gedetailieerde informatie kan in dit

stadium in het belang van de onderhandelingen niet met de Kamer worden

gedeeld
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• De consequenties van de proceswijziging voor de timing van een eventuele

transactie Er is een reele kans dat de eventuele transactie later is afgerond
dan de initiele streefdatum van 31 december 2023 U geeft daarbij aan dat dit

niet direct tot problemen voorTenneT leidt In tegenstelting tot wat u eerder

aan de Kamer hebt geschreven hoeft er niet al direct begin 2024 in de

kapitaalbehoefte van TenneT Nederland en TenneT Duitsland te worden

voorzien maar kan dit ook later in 2024 gebeuren
• Herhaling van uw toezegging in het commissiedebat van 19 april jl en

tweeminutendebat van 25 mei jt dat u mocht er voor de kapitaalbehoefte
van TenneT Duitsland moeten worden gestort voordat een eventuele

transactie met de Duitse staat of een terugvaloptie is afgerond eventueel

bereid bent om deze te overbruggen totdat er een alternatieve opiossing voor

deze kapitaalbehoefte gevonden Is De kapitaalbehoefte van TenneT Duitsland

voor 2024 bedraagt volgens de laatste schattingen van TenneT ca €3 6

mlljard Die van Nederland ca €1 miljard Er is momenteei geen dekking voor

beide kapitaalinjecties maar in de VJN is het belang benadrukt van een

voldoende gefinancierd TenneT conform de minimale kredietrating in de

nota deelnemingenbeleid om haar publieke taken te kunnen uitvoeren De

dekking van mogelijke toekomstige kapitaalinjecties is onderdeel van de

integrale besluitvormingsmomenten
• Toezeggingen uit het commissiedebat van 19 april jl U geeft toelichting op i

hoe Eurostat is omgegaan met kapitaalinjecties in TenneT bij de berekening
rondom het EMU saldo en ii de verschillen tussen de accounting methode

IFRS en de door TenneT additioneel gehanteerde waarderingsgrondslag

Toelichting

Lopende onderhandelingen
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Lopende onderhandelingen

Communicatie

Dit onderwerp heeft de aandacht van de media Met COMM is afgestemd dat

zolang er onderhandelingen gaande zijn we geen commentaar geven Er voIgt
dus ook geen persbericht

Potitiek bestuurlijke context

Op donderdag 25 mei ji heeft u de Kamer geinformeerd over de stand van zaken

rondom de onderhandelingen over een mogelijke verkoop van TenneT Duitsland

In de voorliggende brief wordt ingegaan op verdere ontwikkelingen van het

proces

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Deze nota bevat informatie die de onderhandeiingspositie van de Nederlandse

staat kan schaden
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